
令和６年度 第２回伊那市立図書館協議会 議事録  

 

日時 令和７年２月２１日（金）午前１０時００分から午前１１時００分まで 

場所 伊那図書館 １階視聴覚室 

出席者 

(敬称略) 

【委員】 

塚田琢磨、千賀義博、有賀恵子、春日由美子、伊藤安恵、松澤浩一、 

中山美代子 

【伊那市教育委員会関係者】 

福與教育長、三澤教育次長、矢澤生涯学習課長、埋橋伊那図書館長、 

丸山高遠町図書館長 

議事内容  

１ 開会 

２ あいさつ 福與教育長、千賀会長 

３ 協議事項 

(1) 令和６年度事業報告について 

事務局 資料 1 頁から 11 頁の概要と事業報告について、伊那図書館、高遠町

図書館それぞれの館長から報告、説明。今年度行事の様子をパワーポイ

ントで紹介。 

(2) 令和７年度主要事業について 

事務局 資料 12 項伊那市立図書館主要事業について伊那図書館、高遠町図書

館それぞれの館長から報告、説明。 

会 長 質疑があればお願いしたい。 

委 員 公民館図書室の運営について。土曜日は公民館職員が不在で図書館職

員の方 1 名のみの勤務であるため、何かご苦労なことはないか。 

事務局 現在市立図書館では男性職員が非常に少ないため、公民館図書室の担

当は全て女性となっている。公民館行事の無い土曜日は女性職員一人き

りでの勤務となるため、心配な面は確かにある。公民館によっては開館

と閉館時間に日直の方が来て下さるなど配慮いただいている。図書館と

しても男性職員を増やしたいとは考えている。 

委 員 活字離れや雑誌の休刊が相次いでいる情勢の中、司書の皆さんには工

夫して頑張っていただいていると思う。現在西箕輪公民館図書室には自

動貸出機が設置されているが、他の公民館図書室にはあるのか。 

事務局 現在設置されているのは西箕輪公民館図書室のみ。西箕輪公民館図書

室は構造上、図書室として独立しておらず、ロビーの一角を占める形と

なっており、公民館に来館した人が自由に出入りできる状態となってい

るため、職員の出勤日以外でも本を借りられるように設置されている。 

委 員  今年度からブックスタートの申込が電子申請になっているが、利便性

向上のため、他の事業へも拡大してほしい。 

 また、図書館は引きこもりの方にも外出しやすい場所である。社会復

帰の一助にもなる面も大事にしていってほしい。また、図書館でも引き

こもりの方が立ち直るきっかけになりそうな本があれば蔵書に加える

ことを検討してほしい。 

事務局 今年度から、ブックスタート以外でも毎月の定例イベントで電子申請



を取り入れている。来年度はさらに夏休みイベントなど参加者が多い事

業へも拡大していく予定。 

図書館では毎月テーマを決めて本の特設コーナーを設けている。市役

所とも連携し、自殺防止や心の不安に寄り添うテーマの特集も行ってい

るため、それらの場で紹介できそうな本は蔵書に加えていきたい。 

委員  こんな本が読みたいという問い合わせにはどのように対応している

のか。 

事務局  読みたい本のリクエストは常時カウンターで受け付けている。市立図

書館に蔵書が無い場合は、近隣あるいは県内の図書館に蔵書があるか確

認し、あれば相互貸借という形で取り寄せて貸し出している。特に市立

図書館の蔵書に加えることが適当と判断すれば購入することもある。 

委員  図書館では古文書保存活用に力を入れているが、地域で古文書を収集

しているところとの連携なども今後できていけばありがたいと期待し

ている。 

事務局  ロビーのフリースペースや閲覧室内の席は一般・学生区別なく自由に

使っていただいている。学習のためのスペースとしては特に、会議室の

利用予約が無い時間帯を学習室として開放している。使える時間は図書

館の廊下で掲示している。テスト期間などでは多くの学生に利用してい

ただいている。 

(3) その他 高遠町図書館閉館時間の変更について（事務局） 

事務局  前回及び前々回会議でもお示ししていた高遠町図書館の平日閉館時

間繰り上げについて。令和６年度３月市議会での条例改正を経たのち、

令和７年４月１日より午後８時閉館を１時間繰り上げて午後７時閉館

としたい。 

４ その他 

事務局  当協議会は２年任期であり、来年度も現委員の皆さんに引き続きお勤

めいただく。異動や退職等により今年度末で選出区分の役職を退く方が

おられれば、分かり次第事務局までご連絡願いたい。 

５ 閉会 

 


